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janvāris            2012

vēstule
no nācaretes

Meditācijas vakari 
Katru pirmdienu plkst. 19.00 
Draudzes centrā. 

Iesvētes nodarbības 
Katru otrdienu plkst. 19.00 
Draudzes centrā.

Eneagrammu seminārs
Katru trešdienu plkst. 19.00 
Draudzes centrā.

Lūgšanu grupas
Katru piektdienu plkst. 18.30 
Draudzes centrā. 

Mainīti mācītāju 
pieņemšanas laiki
Mācītājs Indulis Paičs līdz 
31. martam būs studiju atvaļinā-
jumā. Šajā laikā pirmdienās mā-
cītāju pieņemšana nebūs.

FINANSES

Draudzes darbs var notikt tikai draudzes 
locekļu ziedojumu dēļ. Tāpat arī Draudzes 

centru varam pabeigt, tikai pateicoties 
ziedotajiem līdzekļiem. Kā vienam, tā otram 

darbam svarīgs katrs lats, tāpēc aicinām 
atbalstīt savas garīgās mājas ar ziedojumiem. 
Par ziedošanas kārtību lasiet mūsu draudzes 

mājaslapā un pie ziņojumu dēļa baznīcā. 
Lai Dievs svētī ikvienu ziedotāju!

DECEMBRIS
Draudzes vispārējām vajadzībām saziedoti 
Ls 49 085, bet izdoti Ls 22 856
Draudzes centra pabeigšanai saziedoti Ls 2608, 
bet izdoti Ls 14 127

Eneagramma: 
kā iepazīt savu raksturu? 
Kā ieraudzīt savas garīgās izaugsmes un 
dziedināšanas ceļu? 
Kā tam sekot?

Semināri notiek katru trešdienu plkst. 19.00.
18. janvārī 19.00 Jēzus eneagramma.
25. janvārī 19.00 Eneagramma un lūgšana.
Seminārus vada mācītājs Linards Rozentāls.

Janvārī turpināsies semināru cikls 
“Eneagramma: 
sava rakstura iepazīšana”

NOTIKUMU KALENDĀRS

No 18. līdz 25. janvārim  
Lūgšanu nedēļa par kristiešu vienotību

Mūsu baznīcā ekumeniskais dievkalpojums notiks 
21. janvārī plkst. 18.00 kopā ar 

mūsu Āgenskalna sadarbības partneriem – 
Āgenskalna baptistu draudzi un Sv. Terēzes katoļu draudzi.

Dievkalpojumā uzrunu teiks arī Āgenskalna baptistu draudzes 
mācītājs Jānis Balodis.

Dievkalpojums būs bez Svētā Vakarēdiena.

Draudzes padomes vēlēšanas
19. februārī Draudzes centrā notiks draudzes 
padomes vēlēšanu kopsapulce. Laipni aicināts 
ikviens draudzes loceklis, kurš vēlas būt iesaistīts 
draudzes aktuālajos notikumos un piedalīties 
būtisku jautājumu risināšanā.

Jaunums Draudzes grāmatu galdā
Sākot ar janvāri, Draudzes grāmatu galdā par ziedojumiem var iegādāties kristīgās dzejas 
izdevumu Egineto.lv, ko veido mūsu draudzes locekle Ilze Pomerance.
Izdevumā – dzeja un ar to saistītas publikācijas, pārdomas, apceres, intervijas, informācija 
par dažādiem pasākumiem. 
Laipni lūdzam katru, kuru interesē kristīgā dzeja un kristīgi pasākumi, iegādāties 
izdevumu vai apmeklēt vietni www.egineto.lv.
Ziedojumi tiks izmantoti draudzes Diakonijas vajadzībām.

Draudzes jauniešu rekolekcijas 
“Dievs manā ikdienā”
Aicinām 15–30 gadus vecos draudzes jauniešus 
20. un 21. janvārī uz rekolekcijām Rīgas 
Sv. Jāzepa klosterī Drustu ielā 36a Rīgā.
Tā ir jauka iespēja gada sākumā pievērsties savai 
garīgajai dzīvei un tās sakārtošanai. 2 dienu 
rekolekcijās paredzētas sadraudzības maltītes, 
lekcijas, diskusijas, Bībeles studijas un svētbrīži.
Plašāka informācija un pieteikšanās pie 
draudzes Jauniešu grupas vadītājas Annas, 
tālr. 28610917.
Interesentiem jāpiesakās līdz 19. janvārim!
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Cilvēki mēdz parūpēties par to, lai jaunā gada sākums būtu īpašs – gadumi-
jā tiek klāti galdi, teikti laba vēlējumi, mēs cenšamies aizmirst nesaskaņas, 
izlīgt ar līdzcilvēkiem un visi ceram, ka mums klāsies kaut mazliet labāk 
nekā aizvadītajā gadā. Tie ir gluži kā pirmie ieraksti piezīmju blociņā vai 
kalendārā – rūpīgi, glītā rokrakstā, teju vai svinīgi. Vēlāk jau nāk ikdiena. 
Mazliet nobružāta, mazliet pavirša un nogurusi. Tomēr ir labi svinēt, ir labi 
priecāties, ir labi sākt ar labo un vienojošo. Tas iedvesmo.
Līdzīgi varētu runāt par Baznīcas kopību. Arī tā gadu sāk ar meklējumiem 
pēc vienotības, cenšoties aizmirst nesaskaņas, cenšoties izlīgt, cenšoties svi-
nēt un priecāties. Runa ir par Lūgšanu nedēļu par kristiešu vienotību, kas ik 
gadu norisinās no 18. līdz 25. janvārim. Laiks, kad līdzās pastāvošās atšķirī-
gās konfesijas un kristiešu grupas cenšas cita citu ieraudzīt, pamanīt, neigno-
rēt un, ja izdodas, kopīgi lūgt Dievu (kas bieži vien nemaz nav tik vienkārši).
2012. gada tēma – “Mēs visi tiksim pārvērsti caur mūsu Kunga Jēzus Kris-
tus uzvaru”. Tā ir atziņa, ar kuru apustulis Pāvils iedrošina Korintas drau-
dzes kristiešus. Rakstīdams par laiku beigām, par dzīvību un nāvi, par grū-
tībām, ciešanām un vajāšanām, kas jāpiedzīvo kristiešiem, apustulis atgā-
dina, ka ļaunumam un nāvei nav varas pār tiem, kuri savā dzīvē ir sastapu-

šies ar Dieva mīlestību, kas atklāta Jēzū Kristū. Viņš ir pārliecināts, – ja 
vien mums ir šī pieredze, mēs esam nostājušies uz pārmaiņu un pārvēr-
tību ceļa pretī vienotībai ar Dievu un līdz ar to vienotībai citam ar citu. 
Pretī jaunajai realitātei, kurā “jūs visi, ticēdami uz Jēzu Kristu, esat Dieva 
bērni. (..) Tur nav ne jūda, ne grieķa, nav ne kalpa, nedz svabadā, tur nav ne 
vīra, nedz sievas, jo jūs visi esat viens Kristū Jēzū” (Gal. 3:26, 28).
Taču uzvara, par kuru Korintas draudzei raksta apustulis, nav piedzīvo-
jama savā spēkā, savā taisnībā un pašapliecināšanā. Kristus uzvara ir iz-
cīnīta, mīlestībā sevi iztukšojot un kalpojot. Šis ir vienīgais spēks, kas 
spēj pārvērst cilvēkus un mainīt viņu sirdi un dzīvi, un tas nepieder eks-
kluzīvi kādiem atsevišķiem indivīdiem vai grupējumiem. Kristus spēks 
top redzams visur, kur vien cilvēki ir Svētā Gara uzrunāti un atvērti, lai 
būtu kopā, lai atbalstītu, lai pieņemtu cits citu.
Kamēr ikdiena nav mūs pārņēmusi ar nogurumu un paviršību, kamēr tā 
nav nobružājusi mūsu spējas redzēt un dzirdēt, izmantosim šo laiku, lai 
pamanītu sev līdzās cilvēkus ar Dieva mīlestības pieredzi! Svinēsim, prie-
cāsimies par mums visiem dāvāto un kopīgi pieejamo žēlastību un svētību!
Lai jaunais 2012. gads arī mūsu draudzē atnāk ar labām pārmaiņām un 
pieaugšanu mīlestībā un vienotībā!

Kaspars Simanovičs, virsmācītājs

Kalpošanas grupu sadarbība un sadraudzība
Decembrī draudzes dzīve bija bagāta ar daudziem sadraudzības un 
izglītojošiem pasākumiem. Prieks gan par to, ka šie pasākumi tiek 
organizēti arvien biežāk, gan tajos vērot dažādu draudzes kalpošanas 
grupu sadraudzību un sadarbību.
• Lai Ziemsvētku tirdziņš būtu enerģijas un mīlestības piepildīts, 
Diakonijas grupai palīdzēja Dāmu komiteja, ne tikai rūpējoties par tēju 
un cienastu, bet arī papildinot to izvēli. Par noskaņu rūpējās Mūziķu 
grupa. Par jaukām atmiņām no draudzes vēstures ar iepriekšējo 
gadu iesvētības mirkļiem fotogrāfijās bija parūpējies draudzes 
loceklis Edmunds Klešniks, kas palīdz kancelejas darbiniecēm arhīva 
kārtošanā.
• 6. janvārī, Zvaigznes dienā, Dāmu komiteja sadarbībā ar Diakonijas 
grupas vadītāju klāja galdus vecajiem draudzes locekļiem, tiem, kuri 
dažādu iemeslu (slimības, nespēka) dēļ netiek uz baznīcu.
• Dāmu komiteja priecājas par iespējām sadarboties ar citām draudzes 
kalpošanas grupām un atsevišķiem draudzes locekļiem, saņemot 
palīdzību arvien jaunu un interesantu izglītojošu un sadraudzības 
pasākumu organizēšanā Draudzes centrā.

Seminārs šķiršanos piedzīvojušajiem
Rīgas Lutera draudze turpina kalpošanu visiem, kuri pārdzīvo 
šķiršanos. Seminārs palīdz saprast notikušo, pārdzīvot šķiršanos 
un doties tālāk. Ikvienu, kas izjūt šķiršanās sāpes un vēlas atgūties, 
aicinām piedalīties 4 nodarbību seminārā. Tiekamies Draudzes centrā 
4., 11., 18. februārī un 3. martā plkst. 10.00. 
Plašāka informācija pie Nansijas Lībietes; rakstiet uz adresi: 
sirdsmiers@gmail.com, varat arī piezvanīt: 26406256.

Draudzes mūziķi 
Arī šogad muzikālo grupu mēģinājumi turpinās ierastos laikos – kora 
mēģinājumi otrdienās, bērnu ansambļa mēģinājumi – svētdienās, 
ģitāristu ansambļa mēģinājumi – katra mēneša 3. svētdienā.
3. februārī plkst. 19.00 mūsu baznīcā paredzēts kora “Blagovest” 
koncerts.
15. janvārī dievkalpojumā plkst. 12.00 muzicēs draudzes slavēšanas 
grupa.
22. janvārī dievkalpojumā plkst. 10.00 piedalīsies draudzes koris.
29. janvārī dievkalpojumā plkst. 12.00 dziedās draudzes bērnu 
ansamblis un muzicēs ģitāristu ansamblis.
Plašāka informācija pie Ilzes Sprances 
(tālr. 29180384; e-pasts: sprance@ml.lv).

   
KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

Iesākums

Diakonija
Liels paldies visiem draudzes locekļiem, kuri 
pagājušajā gadā ar saviem ziedojumiem un ieguldīto 
laiku atbalstījuši Diakoniju. 

Paldies par piepildītajām “Dienišķās maizes” 
turzām, kas visu gadu ceļoja pie mums.

Paldies par jūsu atbalstu 
Adventa labdarības 

pasākumā “Dzīvā egle”. 
Kopā mēs saziedojām 

Ls 708, kas tika izlietoti 
Ziemsvētku galdam 45 draudzes ģimenēm 

(Ls 450) un apkārtnes trūcīgajiem (Ls 250). 

Paldies visiem Diakonijas darbiniekiem par 
kalpošanu – Dāmu komitejā, Drēbju kamerā, 
pansionātos, mājapmeklējumos un radošajā 
darbnīcā “Visdārgākā pērle”.

Jaunajā gadā novēlu katram atrast piemērotāko kalpošanas 
veidu draudzē, kurā vispilnīgāk var atklāties Dieva dotās 
dāvanas un talanti.

Ieva Ansone, Diakonijas darba vadītāja

Altārlasījumi 

“Kam stipra ticība, tam Tu dod mieru, 
tiešām mieru, jo viņš paļaujas uz Tevi. 
Paļaujieties uz to Kungu vienmēr, 
jo Dievs tas Kungs jums ir mūžīga klints.” 

( Jes. 26:3–4) 

Sirsnīgs paldies visiem, kas aizvadītajā gadā kalpojuši ar 
altārlasījumiem! Īpaši tiem, kuri piekrituši lasījumiem “pēdējā 
brīdī”, un tiem, kuri nākuši uz baznīcu, pat ja tas nav bijis viegli. 
Novēlu jums Dieva mieru jaunajā gadā! 

Rūta Sproģe


